Администрации школы,
учителям русского языка и литературы
учителям начальных классов
Уважаемые коллеги!
[bookmark: _Hlk109463234][bookmark: _Hlk135460769]Приглашаем ваших учеников принять участие в очередной игре-конкурсе «Русский Медвежонок – языкознание для всех», цель которой — поднять интерес детей к изучению русского языка, открыть им красоту языкознания. Она проводится ежегодно с 2000 года и привлекает сотни тысяч участников из России и других стран. Подробная информация о ней — на официальном сайте русскиймедвежонок.рф (здесь опубликованы и все конкурсные задания прошлых лет) и в группе https://vk.com/konkurs_rm. Игра проводится прямо в школах, не требует от учителя особых усилий, а задания занимательны и в большинстве доступны не только «одаренным», но и самым обычным детям (что не мешает их содержательности).
В 2023 году «Русский медвежонок» состоится в среду, 15 ноября. Участвовать могут все желающие учащиеся 2–11 классов, без предварительного отбора. Игра проходит по пяти возрастным группам: 2–3, 4–5, 6–7, 8–9 и 10–11 классы. Каждой из них будет предложен свой вариант из 30 (2–3 классам — из 28) заданий по русскому языку и лингвистике. Решений писать не нужно: достаточно выбрать из пяти предложенных вариантов ответа правильный и отметить его номер на специальном бланке. На работу отводится 1 час 15 минут, так что устать никто не успеет. Итоги конкурса подводятся отдельно по классам. До 5 февраля в школы будут направлены ведомости с результатами участников и местом каждого в общероссийском списке своей параллели, все участники игры — соответствующие сертификаты, а лучшие — призы. Подробнее правила и технология проведения конкурса в школе описаны в прилагаемой инструкции.
Для учеников 1 класса проводится игра «Русский медвежонок для первоклассников». Ее правила немного отличаются от правил конкурса для 2–11 классов и описаны в отдельной инструкции.
Составители стараются подбирать задания, которые будили бы любопытство участников, побуждали их после игры заглядывать в учебники, словари, справочники и энциклопедии, помогали в работе учителям. Вот несколько примеров из «Медвежонка–2022» (верные ответы отмечены жирным):
· (1 кл.) Как нельзя сказать?
(А) Не на шутку рассердился.  (Б) Не на шутку испугался.  (В) Не на шутку пошутил.  
(Г) Не на шутку встревожился.  (Д) Не на шутку обеспокоился. 
· (4–5 кл.) Какое имя сказочного героя не связано по происхождению с глаголом?
(А) Айболит;  (Б) Пилюлькин;  (В) Незнайка;  (Г) Щелкунчик;  (Д) Несмеяна.
· (6–7 кл.) Какое слово в составе некоторых устойчивых сочетаний может иметь значение «самая главная, примечательная часть чего-нибудь»?
(А) трость;  (Б) гроздь;  (В) гвоздь;  (Г) гость;  (Д) кость.
· [bookmark: _Hlk135460656](8–9 кл.) В какой паре слов наверняка пропущены разные буквы?
(А) зам_сти́ть м_стовы́е;  (Б) прор_ди́ть р_ды́;  (В) учр_ди́ть о́чер_ди;  
(Г) укр_ти́ть кр_та́;  (Д) в каждой из пар пропущена одна и та же буква.
· (10–11 кл.) Абрикос, кокос, газонокосилка, косинус, молокосос, откос. Сколько в этом списке слов, в которых выделяется корень -кос-?
(А) одно;  (Б) два;  (В) три;  (Г) четыре;  (Д) пять. 
Участие в конкурсе платное. Взнос за одного участника в этом году — 120 рублей.
Школы, желающие принять участие в конкурсе, просим до 13 октября сообщить региональному организатору ООО ЦТТ «Кенгуру плюс» по телефону 8 (812) 233-38-51 (или электронной почтой по адресу spb@mathkang.ru) предполагаемое число участников (отдельно по каждому классу), название, адрес и телефон школы, ФИО директора и ответственного за проведение конкурса. Параллельно следует направить по адресу spb@mathkang.ru письменную заявку с теми же сведениями (ее можно передать и при получении материалов конкурса). Материалы для проведения игры-конкурса (варианты задач, бланки для ответов, инструкции) выдаются школам за 1–2 дня до игры представителем регионального Оргкомитета по адресу 198198, Санкт-Петербург, А/Я 113. С отдаленными школами, не имеющими возможности получить материалы в эти сроки непосредственно в Оргкомитете, вопрос о более ранней выдаче материалов или их доставке почтой решается индивидуально.
Региональный Оргкомитет «Русского медвежонка»
